



### Menire comunistă

Purtind de cind ne naştem la-ncheietura miinii  
Un curcubeu de spice cu miezul tricolor -  
Acestei ţări îi sintem stăpini prin faptul pînii  
Şi prin căldura sevei din stărilor de zbor.

Din pacea ierbiilor sale ne tragem roua frunzi  
Şi doina dăinuirii din mările-i de brazi,  
O legănăm în hore, cu zările şi munzii,  
Scrutindu-i Viitorul prin cō zidim în Azi.

Sintem datori cu gîndul, cu fapta, cu iubirea,  
Sintem datori prin semnul de comunişti români  
Acestui leagăn veşnic unde-am deprins menirea  
De clăditorii ai ţării în dreptul de stăpini.

O locuim, o credem, o creştem, o cunoaştem  
Şi tot ce spune ţara e lege pentru noi,  
De vreme ce cu dorul făpturii ei ne naştem  
Şi-o apărăm în graiul străbunilor eroi.

Ne-a înzestrat cu suflet neschimbător la faţă  
Pe temelia-noi şi dreptei omenii  
Şi, numele purtindu-i sintem datori prin viaţă,  
Cu dragoste deplină, deplinei României.

GEORGE ȚARNEA

### În localitățile județului

### Manifestări culturale-educative

• Artiștii amatori din comuna Mișca au adăugat încă o verigă la șiragul acțiunilor culturale-educative închinată Congresului partidului, prezentînd pe scena căminului cultural un program omagial intitulat „Culezătorii spre viitor”. La rîndul lor pianistii și solmișii patriei au sunat un recital de poezie patriotică, iar elevii un concurs „Cine știe cel mai bine” inspirat din proiectul de directive ale Congresului al XII-lea. (IOAN CRISĂN, coresp.)

• Partidul, Poporul, Ceaușescu, România s-a intitulat spectacolul omagial susținut de formațiile artistice ale casei de cultură, școlii generale, casei pionierilor și școlimilor patriei din orașul Pincota, stîrnind emoții și aplauzele sutelor de spectatori prezenți. La fabrica de mobilă, la secția I.M.A.A., la cooperativa „Pincotana” aceiași artiști au prezentat emfotnantul montaj literar „Urcăm îndrăz-

neși spre viitor”, iar în holul casei de cultură, biblioteca orașenească a organizat o sugestivă expoziție de carte social-politică. (Prof. DOREL TOMODAN, coresp.)

• În organizarea casei municipale de cultură, la întreprinderea „Libertatea”, precum și la Casa prieteniei a fost prezentată expunerea „Educația materialist-științifică a masei în lumina documentelor celui de-al XII-lea Congres al partidului” audiată cu interes deosebit de numeroși oameni ai muncii ardăneni.

• Simpozionul „File din istoria Lipovei”, urmat de un elevat recital de poezie patriotică a oferit sutelor de localnici și oamenii ai muncii alături la odihnă în stațiunea balneară Lipova, momente de satisfacție, prietenie și cunoaștere inedită din istoria de ieri și de azi a pitorescului oraș de pe malul Mureșului.

### Poezii țărani cîntă patria, partidul și conducătorul

În zilele cînd marele forum s-a reunit pentru a prefigura cu litere de aur un viitor și mai luminos meleagurilor românești, cînd poezii țărani de pe Valea Mureșului, membri ai cenaclului „Lamura”, condus de prof. Teodor Ululu, au fost oaspeții comunei Birzava. Ei s-au intitulat aici pentru a cînta marele eveniment, Congresul partidului, printr-un recital de poezie, pentru a exprima prin versuri gîndurile și trăirile lor, pentru a aduce un fierbinte omagiu glorioșului nostru partid, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Mesagerii versului popular, cu adînc rădăcini în cultura noastră națională — fiindcă, așa cum se arăta în cuvîntul de deschidere, poezii țărani există de cînd există limba română — și-au exprimat bucuria de a fi rapsozii unui prezent al creației libere, al tuturor

posibilităților de împlinire și valorificare a vocației.

Cu glasul vibrînd de adînc și sinceră emoție, Vespaștan Sîrbu, din Săviștin, a prezentat creațiile „Azi, la al XII-lea Congres”, „Priviți acest pămînt românesc” și „Aici ne este țara, România”, poezii care poartă actul reflecției prin întreaga mărte a acestui ev istoric și care cloziază hărnicia fiilor patriei, biruințele mărețe ale comuniștilor, gînduri înmănușate în dragostea solemnă și fierbinte pentru tubitul nostru conducător.

Elisabeta Cuzman Mustata, poezia țărănească din Lipova, a cărei pană este deosebit de sensibilă la marile evenimente pe care le trăim, a prezentat două dintre creațiile sale: „Un cîntec care nu se uită” — evocare a jertfel eroilor de la Păuliș — și „Lu-

## SPORT SPORT SPORT SPORT

### HANDBAL — „TROFEUL CARPAȚI”

### Intreceri pe măsura așteptărilor

Încă din prima zi, de la primele meciuri, întrecerea internațională a handbaliștilor a convins de înalta calitate spre care tind sportivii participanți, cu toții dorind să onoreze cum se cuvine o competiție de prim rang ca și pe românii-gazde care au făcut în ultimii ani atât de mult pentru acest frumos sport.

Stăm de vorbă cu personalități ale handbalului intern și din țările participante. Tovarășul Ioan Kunst Ghermănescu, președintele Federației Române de Handbal ne spune: „Trofeul Carpați este una din competițiile de handbal care și-a câștigat un binemeritat prestigiu și care atrage la startul ei echipe din primul eșalon al handbalului internațional. Cîteva din echipele participante la actuala ediție, printre care și echipa țării noastre, vor participa peste opt luni la turneul olimpic de handbal. Aceasta face ca ediția din acest an să capete o semnificație aparte, echipele dorind să-și cunoască cât mai exact potențialul olimpic și capacitatea de performanță actuală pentru a lua măsurile corespunzătoare de pregătire în continuare.”

Antrenorul principal al reprezentativei noastre (lotul A), tovarășul Nicolae Nedel se destăinuie între două antrenamente: „Ne aflăm în fața unui obiectiv de mare importanță: câștigarea medaliai olimpice de aur. Să spunem că va fi ușor, ar însemna să nu fim realști!”

„Handbaliștii maghiari au arătat cel mai mare interes pentru toate edițiile la care au participat pînă acum, indiferent în care oraș s-au ținut, ne spunea antrenorul secund al lotului R. P. Ungare, Simon Csaba. Desigur că pornim acum, față de reprezentativa românească, cu o modestă speranță. Dar credem că jucătorii noștri, printre care îl pome-

nesc pe Kovacs Peter, Kenyeres Iozsef și alții vor face față cu convingere exigentului turneu” (ceea ce ne-am și convins în meciul de joi).

Au fost exprimate aprecieri bune la adresa publicului ardăean care, încă de la primul joc, s-a manifestat ca un bun cunoscător al handbalului, un element dinamizant al întrecerilor.

### REZULTATELE ZILEI DE VINERI

Arad: R. P. Polonă — R. P. Bulgaria 26-22 (14-11); România B — R.S.F. Iugoslavia 22-23 (10-12).

Timișoara: R.D.G. — Norvegia 23-14; România A — Ungaria 26-20.

ROMANIA A — R.D. GERMANA 22-19 (13-8)

Dacă Mironiuc ar fi fost în formă, dacă portarul Munteanu nu avea niște neatenții, victoria handbaliștilor români ar fi fost și mai categorică. Dar și așa am asistat la un joc de mare clasă, în nota cea mai bună, constatînd că reprezentativa noastră își regăsește în mod sigur valoarea de odinioară. Jucînd energic, inspirat, colorat, cu o tehnică inimitabilă, echipa română a condus tot timpul, uneori la diferență de 5-6 goluri. De data asta loviturile de la 7 metri au fost transformate; cele douăzeci și două de goluri au fost rezultatul unor lovituri bine plasate, scurte, sigure (mai ales la Radu Voinea și Folker).

Deci, prima repriză merge ca pe roate, vîrfurile dominației noastre fiind la 8-3, 9-4, 10-5. Cele cinci goluri diferență la pauză, reflectă și raportul de valoare a celor două formații.

Primele 5 minute după pauză, oaspeții inseriu de trei ori și reușcînd handicapul la două goluri. Aici a intervenit lipsa de concentrare a portarului Munteanu. Jucătorii noștri de timp-tempo rează întrecerea și revin la ritmul de joc caracteristic, conduc sigur, dar nu de a face cu un presing repetat al adversarilor. La diferența de doar două puncte publicul avea emoții. În ultimele zece minute, românii atacă în tromba și reușcînd acea diferență de 3 puncte care se menține pînă la sfîrșitul final.

Au jucat: Munteanu, Mironiuc, Boros, Maricel Voinea 2, Sîrbu 5, Radu Voinea 3, Drăgăniță 3, Dărău 3, Folker 3, Vasiliu 1, Vaslache 1.

Au arbitrat autoritar K. Hölzer și L. Eliaseu.

R.S.F. IUGOSLAVIA — R.P. POLONĂ 20-23 (8-12)

Deși au deschis scorul, conducînd repede cu 2-1, handbaliștii iugoslavi nu au putut lafa jocului mai calculat al polonezilor. Precipitîndu-se, atacînd nervos și cam haotic, raliindu-se prima parte a jocului a lovitura de la 7 metri, față de două astămenca ratări ale polonezilor, jucătorii alb-albaștri au fost conduși apol tot timpul, de la 3-0 pînă la scorul final uncort la o diferență de 5 goluri. Alb-rosii (polonezii) au prestat un joc exact ca în partida cu handbaliștii bulgari, avînd de data asta un adversar mai bun. Pronosticurile, care dădeau câștigătorii goluri pe iugoslavi nu s-au împlinit.

Am remarcat eficacitatea unor jucători ca Vukoje și Obucina de la invinsi, respectiv Kabalsinski și Garpel de la echipa învingătoare.

I. JIVAN

### STOP-CADRU

„Trofeul Carpați” s-a deslășurat la primele ediții cu participarea, mai ales, a unor echipe de club sau reprezentative ale unor orose-capitale. Abia de la ediția a IX-a se statornicește regula de a participa reprezentative neționale. Iată și un scurt istoric al prezentei actualilor echipe la Trofeul nostru:

Handbaliștii din R. D. Germană sînt prezenți pentru prima oară la ediția a IV-a sub culorile clubului Magdeburg, apoi la ediția a XI-a ca reprezentativă. Din anul 1972 începe să lipsească de la nici o ediție. Cuceresc „Trofeul Carpați” în anii 1972 și 1977, ocupînd locul secund în 1975. Dă un golgeter al turneului în 1972 — Granschov — pe „cel mai bun portar” în anii 1972 — Voigh — și 1977 — Schmidt. Echipa câștigă de două ori „Cupa fair-play”.

Cea mai numeroasă participare o înregistrează echipa lu-

goslavi: 15 ediții, câștigînd-o pe cea din 1971. Echipa de pe „cel mai bun jucător” al edițiilor a XIII-a și a XV-a și cel mai eficient atac, în anul 1971.

Formația Ungariei are 12 prezențe. Cele mai bune performanțe: locul II în ediția a III-a, golgeterul ediției a XVII-a — Kovacs Peter — „cel mai bun portar” în edițiile a X-a și a XII-a — Bodo și Horveth.

Handbaliștii polonezi sînt prezenți la trei ediții: a VIII-a, a X-a și cea actuală, iar cei bulgari la trei ediții: a XVI-a, a XVII-a și cea actuală. Norvegienii sînt pentru prima oară oaspeții noștri.

Palmaresul reprezentativei române este cel mai bogat: de 12 ori câștigătoare a trofeului. Nu a fost avantajul terenului handbaliștii români au fost în orice mare întrecere protagoniști de lînce, mari campioni, recunoscuți animatori al acestui sport modern.

### Televiziune

Duminică, 25 noiembrie  
8,45 Gimnastică la domiciliu  
9 Copilărie, vis și certitudine  
9,35 Film serial pentru copii Dick Turpin  
10 Viața satului  
11,45 Bucuriile muzicii  
12,30 De străji patriei  
13 Telex  
Album duminical  
13,05 Ani fericiți — cîntece și versuri  
14 Woody — ciocănitărea buclucasă  
14,25 Copiii Dunării — reportaj  
16 15 Telesport  
Fotbal: U.T.A. — Corvinul Hunedoara (divizia B)  
Rezumate înregistrate de la Arad  
Rugbi: Anglia — Noua Zeelandă  
Selecțiuni înregistrate de la Londra  
17,40 Film serial  
Timpuri grele  
Producție a studiourilor de televiziune din Anglia  
18,40 Sub steagul tău: partid iubit  
Cîntece și versuri interpretate de pionieri  
19 Telegazet  
19,20 Bucurie în țara noastră  
19,40 Film artistic  
Clipa — premieră TV — producție a Casei de filme 5  
21,40 Telegazet  
Sport  
Luni, 26 noiembrie  
16 Emisiune în limba maghiară  
18,25 Handbal masculin: România — Polonia (repriza a II-a)  
Transmisune directă de la Arad  
18,55 — 1001 de seri  
19 Telegazet

19,20 Holăririle Congresului  
20 De drag și de omenie — muzică populară  
20,20 Cadrans mondial  
20,40 Roman-foleton  
Cef din Mogador  
21,35 Telegazet

### radio timisoara

Luni, 26 noiembrie  
6,00 Buletin de știri  
6,05—6,30 Sport și muzică  
18,00 Actualitatea radio  
18,10 Cîntă soliști și orchestra populară „Banatul”  
18,30 Handbal masculin: „Trofeul Carpați” — transmisiune directă de la Arad  
19,00 Cu documentele Congresului pe masa de lucru  
Ritmurile cîntărilor 1931—1985  
Astăzi, despre programele de investiții  
19,30—20,00 Festival național „Cîntarea României”: Spiritul militant, dominantă a muncii politico-ideologice  
Marți, 27 noiembrie  
6,00—6,30 Radioprogram matinal

### Împul probabil

Peatru 25 noiembrie: Vreme în general închisă, cu cer mai mult acoperit. Pe alocuri, se vor sem-

### Spectacol folcloric

Comitetul de cultură și educație socialistă al județului Arad organizează în sala Teatrului de stat, azi, 25 noiembrie, ora 18,30 un SPECTACOL FOLCLORIC dedicat participanților la turneul internațional de handbal „Trofeul Carpați”. Biletele se găsesc la agenția Teatrului de stat.

### Teatre

TEATRUL DE MARIONETE prezintă azi, 25 noiembrie, ora 11, spectacolul cu plesa: „Fram, ursul polar”, de Cezar Petrescu și Adriana Kiseleff.

### cinematografe

Duminică, 25 noiembrie  
DACIA: Piedone Africanul. Seriale I și II. Orele: 9,30, 12,30, 14,30, 17, 19,30.  
STUDIO: Pădurea pierdută. Ora 8. Cineva ca tine. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.  
MUREȘUL: Acțiunea „Autobuzul”. Ora 9. Nu pot trăi fără iubiri. Orele: 11, 13. Cineva ca

line. Orele: 15, 17, 19.  
TINERETULUI: Filme documentare. Ora 9,30. Ulzana, căpetenia apasilor. Orele: 11, 16, 18, 20. De la ora 14: Ultimul vals.  
PROGRESUL: Vacanță tragică. Orele: 10, 15, 17, 19.  
SOLIDARITATEA: Falansterul. Seriale I și II. Orele: 15, 18.  
GRĂDIȘTE: Cîntarea României. Ora 11. Ghinionistul. Orele: 15, 17, 19.

Luni, 26 noiembrie  
DACIA: Piedone Africanul. Seriale I și II. Orele: 9,30, 12,30, 14,30, 17, 19,30.  
STUDIO: Cineva ca tine. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.  
MUREȘUL: Tînăr și liber. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.  
TINERETULUI: Inocentul. Seriale I și II. Ora 13. Ulzana, căpetenia apasilor. Orele: 11, 16, 18, 20.  
PROGRESUL: Acțiunea „Arsenal”. Orele: 15, 17, 19.  
SOLIDARITATEA: Jezebel. Orele: 16, 18.  
GRĂDIȘTE: Prietena noastră veche. Orele: 16, 18.  
ÎN JUDEȚ  
LIPOVA: Întoarcerea acasă.  
INEU: Legea e lege. CHIȘINEU  
CRIS: Star. NÂDLAC: Mîrtez pe  
13. PÎNCOTA: Tălmășan, CURȚICI:  
Prietenii copilăriei mele. SEDIȘ:  
Umbra păsării în zbor.

nala precipitații sub formă de burnite și ploaie.  
Vîntul va sufla slab. Temperatura minimă va fi cuprinsă între —2 și 3 grade. Temperatura maximă, între 4 și 8 grade.

### PROGRAMUL UNIVERSITĂȚII CULTURALE ȘTIINȚIFICE

Luni, 26 noiembrie, ora 8 cursul: Momente din literatura română și universală: Un om și un poem: poezia noastră contemporană. Prezintă prof. Milente Nădăreț.  
Marți, 27 noiembrie, ora 8 cursul: Serii ardăene: Participanții la actul de la 1 Decembrie 1918. Prezintă prof. Nicolae Rosuț.  
Miercuri, 28 noiembrie, ora 17, cursul: Mica enciclopedie (în limba maghiară). Importantul istorico-politic al documentelor Congresului al XII-lea al P.C.R. Prezintă prof. Iosif Kocsik.  
Joi, 29 noiembrie, ora 19, cursul: Etnografia și arta populară românească: Vechi centre de creație din România (cu proiecte). Prezintă prof. George Manea.  
Vineri, 30 noiembrie, ora 17, cursul: Doctrina politică: Doctrina politică a P.C.R. — aplicare creatoare a socialismului științific la condiții concrete ale României. Aștințe au loc la sediul din Republicii nr. 78, etaj I.

# Arădenii salută cu deosebită satisfacție realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al partidului Sub semnul unității de voință Alături de întâiul fiu al țării

Amare din pag. 1)

...obiectivelor propuse. ...marcat astfel ridi- ...treaptă superioară a ...mismului în partid, ca și în ...noastră societate, devenind ...un forum al întregii ...noțiuni socialiste. „Dezbate- ...Congres — sublinia tova- ...Nicolae Ceaușescu — co și ...Congresului demonstra- ...democratism al partidu- ...ordinerii noastre socialis- ...documentele sînt rodul ...gîndirii creatoare a ...partid, a întregului nos- ...Congresului s-au inche- ...în inimile noastre trăiește

viu înălțătorul entuziasm, puternica vibrație patriotică, revoluționară în care s-a desfășurat întregul forum al comuniștilor români. Privim cu bucurie, încredere și optimism spre chipul de miine al patriei și simțem siguri că el va fi așa cum e prefugurat în documentele adoptate de Congresul al XII-lea. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, avem o linie generală clară, un program de acțiune atotcuprinzător, iar „lucrările Congresului au demonstrat forța și capacitatea politico-organizatorică a partidului nostru, unitatea de nezdruincinat a comuniștilor, a întregului partid — chează în înfăptuirii cu succes a tuturor hotărîrilor adoptate, a întregului Program

al partidului”. Decisiv este ocum să trecem cu hotărîre la muncă în toate domeniile de activitate pen- tru a realiza în cele mai bune con- diții toate obiectivele, sarcinile și măsurile care vor asigura ridicarea patriei noastre pe noi culmi ale progresului și civilizației socia- liste.

Interesul deosebit cu care poporul nostru a urmărit lucrările Congre- sului, satisfacția, încrederea și en- tuziasmul cu care au fost primite în toată țara hotărîrile înaltului for- um comunist sînt expresia fermă a voinței de neclintit a întregii nos- tre națiuni socialiste de a-și de- dica energia, capacitatea creatoare, inteligența, tot ce are mai bun înfăptuirii exemplare a însușeșitoa- relor obiective ce ne stau în față. Înălțăratele cuvinte rostite de to- varășul Nicolae Ceaușescu în se- dința de închiderea a Congresului au mers la inima fiecăruia, consti- tuind o vibrantă chemare la mun- că și luptă pentru a apropia viito- rul luminos, conturat cu clarviziune științifică și cucerantă în documen- tele programatice ale partidului. Comuniștii, toți oamenii muncii arădeni, ca și întregul nostru po- popor vor face totul pentru a da via- ță mărețelor obiective stabilite de Congresul al XII-lea al partidului.

Am trăit în aceste zile, cînd a fost scrisă una din paginile cele mai luminoase din istoria partidu- lui și a poporului nostru, mo- mente de intensă bucurie și ne- țărmită mîndrie generate de lu- crările celui mai înalt forum al comuniștilor români, Congresul al XII-lea al partidului. Desfășurarea lucrărilor, rezoluțiile și hotărî- rile adoptate au demonstrat încă o dată grija partidului pentru vil- torul luminos al patriei noastre. Document de însemnătate istorică, de o deosebită clarviziune, Ra- portul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, prefigurează prin orientările și sarcinile de vil- tor, imaginea de miine a Româ- niei socialiste, calea spre o dez- voltare impetuoasă în toate do- menile, politic, economic și so- cial, spre noi culmi de progres și civilizație. Clipe de neuitat, de profundă satisfacție le-am trăit în ultima zi a lucrărilor cînd de- legații la cel de-al XII-lea Con- gres, exprimînd voința tuturor comuniștilor țării, a întregului nostru popor au reales în înalta funcție de secretar general al partidului pe cel mai iubit fiu al

națiunii române, pe fîrătorul iz- binzilor noastre prezente și vii- toare, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu. La acest moment, de mare însemnătate pentru partidul nostru, adaug deplina mea ade- ziune, sentimentele cele mai cu- rate față de personalitatea lubi- tului nostru conducător, pentru grija părintească ce o poartă tu- turor fiilor acestei țări, indife- rent de limba pe care o vorbesc. Alături de poporul român și noi, oamenii muncii de naționalitate maghiară, ne bucurăm în mod egal de toate drepturile muncind cu toții într-o deplină simbioză — români, maghiari, germani și de alte naționalități — pentru dezvoltarea continuă a patriei noastre, Republica Socialistă România.

Încă o dată, gîndurile și nă- zdușele noastre, ale comuniștil- lor, ale întregii națiuni se îndreap- tă spre cel ce stă în fruntea țării, chează a drumului nostru luminos pe calea dezvoltării mul- tilaterale a socialismului și comu- nismului în patria noastră.

MAGDALENA MARTON, muncitoare la „Arădeanca”

## Cu gîndul la viitorul luminos al României socialiste

Amare din pag. 1)

...toate sarcinile ce le ...veni în continuare, contri- ...astfel la marea operă de ...a societății socialiste, mul- ...al dezvoltate în patria noas- ...

...angajăm, la acest ceas de ...oare a întregii noastre na- ...dăm noi dimensiuni Festi- ...național „Cîntarea Româ- ...să milităm neabătut și să ...totul pentru transparența ...să sarcinilor ce ne revin ...rea operă de făurire a con- ...socialiste, aducînd, prin ...ga noastră activitate, cel ...hmoș omagiu ce vi se cu- ...dumneavoastră, mult stima- ...varăș Nicolae Ceaușescu, ...partidului în fruntea căruia ...— se arată în telegrama ...tutului județean de cultură ...trăile socialiste. Convingerea ...că consistentă că minunatul ...al dezvoltării patriei noas- ...științific jalonat în strălu- ...Raport prezentat de tovară- ...Nicolae Ceaușescu, precum și ...Directivile Congresului al ...— impune ca o necesita- ...clădă amplificarea întregii ...politico-educative de forma- ...omului nou; hotărîrea fermă ...a acțiunea mereu, în concor- ...ca exigențele formulate de ...scerere partidului în acest ...zau, își găsesc expresia și în

telegramele adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu de colectivele de cadre didactice de la Liceul „Ioan Slavici” și Liceul pedago- gic, de Comisia județeană de Cru- ce Roșie, Inspectoratul județean al M.L., precum și în alte nu- meroase telegrame.

În telegrama colectivelor redac- ționale ale ziarelor județene „Fla- căra roșie” și „Vörös Lobogo” se arată, printre altele:

„Redactorii ziarelor „Flacăra roșie” și „Vörös Lobogo” din Arad au luat la cunoștință cu deosebită bucurie și imensă sa- tisfacție că marea forum al co- muniștilor din România, exprimînd în unanimitate unitatea de volin- ță a întregului popor, a hotărît realegerea dumneavoastră în în- alta funcție de secretar general al partidului.

Exprimînd încă o dată partidu- lui, personal dumneavoastră, mult lubite și simlate tovarăș Nicolae Ceaușescu, recunoștința fierbinte pentru grija și sprijinul deosebit acordat prezec, vă asigurăm și cu, această ocazie că vom munci cu întreaga noastră pasiune comu- nistă, alături de toți oamenii mun- cii de pe meleagurile arădene, pentru înfăptuirea sarcinilor ce ne revin din istoricele documente ale Congresului, pentru ridicarea scumpei noastre patrii pe cele mai înalte trepte ale progresului și civilizației”.

## La cîrma destinelor

(Urmare din pag. 1)

transparența lor neabătută în practică. Dar, fără îndolală, cel mai emoționant moment al Congre- sului l-a constituit momentul în care, exprimînd voința întregului partid, a întregii națiuni româ- ne, Congresul a reales în funcția de secretar ge- neral al partidului pe revoluționarul și patrio- tic, simbol al idealurilor de libertate și indepen- dență, personalitate prominentă a vieții poli- tice internaționale, comunistul de omenie, tova- rășul Nicolae Ceaușescu. Reinvestirea cu această înaltă funcție a stîrnit în inimile tuturor celor care trăiesc pe pămîntul României sentimente de legitimă mîndrie patriotică, de satisfacție și bucu- rie și sînt convins că dacă ar fi avut posibilita- tea, vîneri seara, în Piața Republicii s-ar fi adu- nat întregul popor român pentru a-și exprima a- ceste calde sentimente.

În numele constructorilor de strunguri arădeni, care au avut cîntea să-l aibă printre ei în mai multe rînduri pe secretarul general al partidului, îmi unesc glasul cu întregul popor și zic: Cînta și ferice de acea națiune care a dat un asemenea OM și a știut să-l așeze la cîrma desti- nelor sale.

## Chintesența aspirațiilor

(Urmare din pag. 1)

la aspirațiilor spre progres, bunăstare și feri- cire a poporului nostru, omul care a urmărit în permanenta sa activitate un singur și nobil ideal — servirea devotată a partidului și a patriei. De asemenea, dorința de pace a României a fost exprimată întotdeauna cu fermitate de secretarul general al partidului — tovarășul Nicolae Ceaușescu — luptător neobosit pentru dezarma- re, pentru ca războiul cu ororile sale să rămîna doar o neagră amintire a trecutului.

Noi, naționalitățile conlocuitoare sîntem ză- misiși din lutul acestei țări și pentru aceasta el a devenit sfînt pentru noi. Istoria trecută a fost străbătută ca un fir roșu de lupta comună a românilor și a naționalităților conlocuitoare pentru dreptate socială și libertate. Și de acum înainte sînt ferm hotărîți și, totodată, mă fac ecoul tovarășilor mei de muncă să ne consacram toate forțele, întreaga pricepere, muncind cu dă- ruire pentru făurirea viitorului luminos al pa- triei noastre.

## Celerității la înălțime

...zilele mărețului eveniment ...Congresul al XII-lea al ...— în trînjul de va- ...C.P.R., acolo unde acti- ...se deslășoară non-stop, ...de muncă au dobîndit ...zării noi, devenind ecoul ...și prețurii comuniști- ...întregului colectiv de ...la ofa de magistratul Ra- ...prezentat de tovarășul ...Ceaușescu, secretar ge- ...al partidului. Aici calita- ...devine sinonimă cu opera- ...șă și siguranța trenurilor. ...aproape zilnic pe lângă ...prezavute apar tre- ...suplimentare — datorate ...necesității stringente în ...— celerității încadra- ...mentului”. În luxul ...al traficului. De pildă, ...de ore de muncă intensă, ...„ocoaga” trînjului trec ...5000 de vagoane, depă- ...cu 3-5 la sută numă- ...vagoane prevăzute.

...impresionant acest număr, ...?

...Mentionez, ne răspunde ...N. Cojocaru, că ...documentele C.F.R. Arad sînt ...rețete cu tot aparatul ne- ...deslășurării mecanizate ...omelitate a activității. De

asemenea, avem un turn de control foarte bine dotat, iar trînjirea vagoanelor se face printr-o instalație complexă.

Pe șelul de manevră Gheor- ghe Ardelean îl întâlnim veri- ficînd și înregistrînd un nou convoi de vagoane.

— În ce constă esențialul în activitatea de manevră?

— Toți urmărim să realizăm corelația optimă dintre tonajul și lungimea trenu- rilor, astfel în- cît cu același consum de com- bustibil să transportăm mai multe tone în plus.

„Trenuri supratone”, forma- te aici în trînjul din Arad, se îndreaptă pe magistralele de oșel spre numeroase „cetăți” ale economiei românești. Un gînd măturisit le întretine celerității clanul și hărnicia, — lăcutul că ei sînt „prezenți” nu numai aici, ci în toată țara fiind astfel coautori ai multor lăpte de vrednicie care ne apropie de viitorul luminos pre- figurat în documentele dezbă- tute în lotumul comuniștilor.

GIUȚ COȘERI, coresp.

## Mobila de Sebiș

La secția de mobilă din Se- biș a C.P.L. Arad ne aflăm prin- tre oameni despre a căror hăr- nicie am mai scris: Cornel Lazăr, șeful secției, Sablin Dra- gos, maistru, Ionel Sorîșu, secretarul organizației de partid.

— Cum se prezintă situația realizărilor „la zi”?

— Planul pe 1979 va fi înde- plinit cu 31 de zile mai devre- me, — astfel — că la finele anului depășirea va fi cu mult peste angajamentul pe care ni l-am asumat.

— Noulă?

— Înclă din vară livrăm un nou produs, respectiv dormito- rul „623”, compus din piese cu aplice masive, sculptate în che- restea de stejar. Mobilierul se caracterizează printr-o linie so- bră și elegantă.

— Cum s-a ajuns la ideea de a înlocui camera combinată „Nedia” cu mobilierul „623”?

— Din confruntările cu bene- ficiarii s-a desprins concluzia că intrucît se construiesc noi tipuri de apartamente trebuie ca și lămrilorii de mobilă să fie în ton cu noile cerințe.

— Încă o întrebare: cine dă

contur siluetei lui „623”?

— O mînd de omenii, mai puțin de o sulă, dar să nu no- minalizăm, deoarece aici în- tîrînești numai mîntul albace, numai oameni care îndrăgesc trumo- sul.

Să vedem — acum și părerea altora. La magazinul „Mobila” din oraș, vînzătoarea Ana Tom- micioiu ne informează: „Dormito- rul 623 s-a vîndut ca „plina caldă”, nici n-am avut timp să-l admir”.

Ne îndreptăm spre marginea sudică a orașului, acolo unde au început lucrările de con- struire a noii fabrici de mobi- lă. Aici îl rugăm pe tovarășul Aurel Sabdu, birgadier pe șan- tierul respectiv, să facă cîteva comparații între actuala secție și viitoarea fabrică.

— Cece ce secția produce într-un an, fabrica (în etapa a doua) va realiza în numai 30-35 de zile. De asemenea, nu- mărul de muncitori va fi de aproximativ șase ori mai mare. În prezenți ne situăm în devans cu lucrările, așa că în octom- brie 1980 fabrica va putea li- vra primele garnituri de mo- bilă.

PAVEL BÎNDEA, coresp.

## BREVIAR PIONIERESC

• „Spre marele forum al țării”, acesta a fost genericul sub care s-a desfășurat la Lipova spectacolul omagial dedicat celui de-al XII-lea Congres al comuniștilor de către unitățile pionierești din cadrul Liceului Industrial din Lipova, Școlii generale Radna și Școlii generale Șolmos. Programul a cuprins montajul literar-muzical „La Congres”, recital de coruri, muzică populară, ușoară și de folk și recital de versuri cu con- ținut patriotic și revoluțio- nar. (Prof. Ana Costovici, sub- redacția Lipova)

• „De la comuniști invă- țăm cuceranța revoluționară” este genericul sub care s-a desfășurat la căminul cultu- ral din Grăniceri, concursul pe tema „Pionierii de azi, constructorii de miine al co- munistului”. Concursul, ne informează prof. Ana Caba, metodistă la Casa pionierilor și școlilor patriei din Chiș- neu Criș, a fost dedicat ma- reului forum al comuniștilor — Congresul al XII-lea al P.C.R. Cele două echipe, repre- zentînd unitățile de pionieri de la școlile din Grăniceri și Siciu au dat dovadă de o temelnică pregătire în apro- fundarea conținutului docu- mentelor pionierești și ale Congresului. În mod deosebit s-au evidențiat pionierii din Siciu prin răspunsurile exac- te, bine documentate. D. V.

## Expoziție de artă plastică

26 noiembrie, ora 18, în complexul stomatologic din Anrel Vlaicu va avea loc expoziția de artă plastică organizată de Școala de cultură și educație so- cială a județului și de Uniunea

Artiștilor Plastici — filiala Arad. Expoziția reunește un număr de 26 de lucrări, pictură și grafică, reprezentative pentru creația ce- lor 18 artiști plastici arădeni ce își dau aici întâlnire cu publicul.

## Excursie școlară

În cadrul acțiunilor politico-educative desfășurate de Casa pionierilor și școlilor patriei din Statana sub genericul „Aradul de ieri și de azi” aproape 200 de pionieri de la școlile generale nr. 1 și 2 din localitate au efec-

tuat o excursie școlară la Arad. Cu această ocazie ei au vizitat Muzeul județean, o serie de ob- iective socio-culturale din mu- nicipiu, monumente istorice, au luat cunoștință de perspectivele de dezvoltare a orașului în viitor.

## Lucrările Congresului al XII-lea al P.C.R. în atenția presei internaționale

Devenit, în aceste zile, un eveniment de primă mărime al actualității internaționale, forumul istoric al comuniștilor din România, al întregului nostru popor, reține în continuare atenția agenților de presă, a diverselor publicații, a posturilor de radio și televiziune din numeroase țări ale lumii.

Un loc prioritar în corespondențele sau editorialele presei din străinătate îl ocupă comentarea semnificațiilor realegerii în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Întregul popor, întreaga națiune și-au manifestat, într-o impresiune de unitate, hotărârea de a-l avea în continuare în fruntea partidului pe tovarășul Nicolae Ceaușescu — simbolul idealurilor de libertate, pace și progres ale poporului nostru, proeminență personalitate a mișcării comuniste și muncitorești mondiale, a vieții politice internaționale. Această realegere — se relevă — constituie chezașia îndeplinirii integrale a programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, a documentelor adoptate. Presa internațională arată, în continuare, perspectivele luminoase ce se deschid prin traducerea în viață a Directivelor Congresului, a celorlalte documente, care poartă amprenta gândirii creatoare, a viziunii cuterătoare, profund revoluționare a tovarășului Nicolae Ceaușescu și care vor transforma România, la sfârșitul următorului cincinal, într-o țară socialistă cu dezvoltare economică medie. De o înaltă apreciere se bucură, de asemenea, principalitatea politică externă a țării noastre, pozițiile românești în problemele cardinale ale contemporaneității.

Informând cititorii despre încheierea lucrărilor Congresului al XII-lea al P.C.R., ziarul „Prav-

da”, organ al CC al PCUS, relatează că delegații la înaltul forum l-au ales pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al partidului.

Ziarul subliniază din cuvântul de încheiere rostit de tovarășul Nicolae Ceaușescu: „Lucrările Congresului al XII-lea au demonstrat forța politică-organizatorică a partidului și unitatea de nezdăncnat a comuniștilor, care constituie chezașia înfăptuirii cu succes a planurilor construcției socialiste. Lucrările Congresului — scrie ziarul — au demonstrat din nou că P.C.R. este forța conducătoare a construcției societății socialiste în România.

El conduce poporul muncitor al țării pe calea aleasă spre orizonturi tot mai înalte. Aceasta a fost ilustrată o dată în plus de bilanțul înfăptuirii sarcinilor trasate de Congresul al XI-lea al P.C.R.

Ample știri despre ultima zi a lucrărilor Congresului al XII-lea al P.C.R. au publicat, de asemenea, zărele centrale sovietice „Komsomolskaia Pravda”, „Selskaja Jizni” și „Krasnaia Zvezda”.

„Ziarul Poporului”, organul CC al PC Chinez, și celelalte zăre centrale din RP Chineză au publicat, simbolic, pe prima pagină, la loc central, în chenar, informația agenției „China Nouă” privind realegera, în cel de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția de secretar general al partidului. Se relevă că în momentul anunțării rezultatului alegerii întreaga asistență a izbucnit în aplauze îndelungate.

Aceeași știre a fost transmisă, cu prioritate, la posturile de radio din Beijing.

Presă iugoslavă informează pe larg despre încheierea lucrărilor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român. „Borba” publică o corespondență intitulată „Ceaușescu din nou secretar

general”, în care se arată: „La cel mai înalt forum al comuniștilor români au fost, în repetate rânduri, confirmate devotamentul și autoritatea secretarului general și șeful statului, Nicolae Ceaușescu”.

În articol se spune: „Caracteristica fundamentală a lucrărilor celui mai înalt forum al comuniștilor români, care aici este apreciat ca deosebit de însemnat și rodnic din toate punctele de vedere, a fost imprimată de personalitatea lui Nicolae Ceaușescu, conducătorul român a cărui alegere în fruntea partidului, în 1965, la cel de-al IX-lea Congres, este caracterizată. În documentele publicate ca un eveniment cu cel mai bogat conținut în istoria țării”. Este de aceea justificat faptul că, și cu acest prilej, comuniștii români, evidențiind că documentele Congresului reflectă creșterea puternică a democrației interne de partid, subliniază că tocmii Nicolae Ceaușescu, conducător strălucit și revoluționar de seamă, patriot însușit și internaționalist consecvent, eminent luptător pentru pace și colaborare între oameni, întruchipează cele mai nobile valori ale națiunii.

În cadrul Congresului s-a apreciat că prin realegera lui Nicolae Ceaușescu a fost săvârșit un uriaș act politic, de o înaltă responsabilitate comunistă, prin care sînt confirmate cele mai sigure garanții de înfăptuire fermă a planului de dezvoltare a țării.

Ziarul „Politika” publică pe prima pagină, împreună cu fotografia tovarășului Nicolae Ceaușescu, corespondența din București intitulată „Ceaușescu reales secretar general”, cu subtitlul: „Sînt evidențiate în mod deosebit succesele românești de după anul 1965. Încredere în înfăptuirea sarcinilor”.

### Întreprinderea forestieră de exploatare și transport

Arad, str. Tribunalul Dobra nr. 18—20  
incadrează prin transfer sau concurs pentru unitatea de mecanizare, transport și construcții forestiere din Arad, str. Tribunalul Dobra nr. 18—20:  
— ingineri mecanici,  
— un contabil șef cu studii superioare economice și cel puțin 9 ani vechime în specialitate.  
Informații suplimentare la serviciul personal (1058)

### Întreprinderea de industrializarea laptelui

Arad, str. Orșova nr. 6, telefon 1.42.48  
incadrează prin concurs un maestru energetic pentru funcția de șef de centrală termică zonală.  
Concursul se va ține în ziua de 28 noiembrie 1979, ora 10. (1061)

### Aeroportul Arad

incadrează urgent:  
— electricieni,  
— conducători auto cu gradele C, D, E,  
— radiotelegraști, absolvenți de liceu și cu certificat R.T.G. din armată.  
Solicitanții să aibă domiciliul stabil în Arad și stagiul militar satisfăcut.  
Încadrările se fac conform Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.  
Informații suplimentare la serviciul personal, telefon 1.20.79. (1059)

### Direcția județeană de poștă și telecomunicații Arad

incadrează femei și bărbați în funcția de factor pentru oficiile din municipiul Arad. Doritorii să fie absolvenți ai școlii generale și să aibă domiciliul stabil în municipiul Arad.  
Informații suplimentare la sediul unității din str. Tirnavelor nr. 6. (1054)

### Cooperativa meșteșugărească „Pielarii”

Arad, str. Ghiba Birta nr. 16  
incadrează urgent:  
— un gestionar pentru depozit de materiale,  
— muncitori necalificați pentru transporturi,  
— muncitori pentru calificare la locul de muncă, în meseria de cizmar.  
Informații suplimentare la sediul cooperativei telefon 3.15.78. (1055)

### Cooperativa de consum oraș Arad

anunță contractanții de animale din municipiul Arad, posesori de dovezile de porumb, să se prezinte pentru ridicarea porumbului. După data de 15 decembrie 1979 toate dovezile mai vechi de 45 de zile își pierd valabilitatea.  
Informații suplimentare la telefon 1.45.98 la tovarășul Lukaci Gheza. (1060)

### Cooperativa de consum din orașul Ineu

ORGANIZEAZĂ UN MARE TIRG COOPERATIVIST VINERI, 30 NOIEMBRIE 1979, ÎN ORAȘUL INEU, unde se pot cumpăra mărfuri alimentare, nealimentare și de folosință îndelungată. (1056)

### mică publicitate

VIND mașină de tricotat Simac cu un pat. Telefon 7.35.73, orele 16—20. (8569)

VIND mobilă, canapele, dulap. Str. Incului nr. 1, etaj III, apart. (8581)

VIND nutril diferite culori, mamă gestante și negre cu pul nou. Str. Clujului nr. 133. (8585)

VIND apartament 2 camere, toate dependințele, curte, str. Virtul cu Dor nr. 5, apart. 6. Vizibil duminică. (8593)

VIND pompă submersibilă și orhelari cu aparat auditiv. Telefon 1.61.76, orele 18—20. (8594)

VIND cenzurabil linoleum cu și fără suport textil. Micălaça, bloc 133, apart. 3 (într-o str. Semănătorii). (8596)

VIND pian scut cu coarde încrucișate, mară vieneză Str. Stejarului nr. 11. (8599)

VIND radiocasetofon nou, mară germană Grundig. Str. Oborului nr. 38, Bujaș. (8600)

VIND casă în Pecica nr. 28 (fostă casă Anton Katona). Duminică după-amiază. (8601)

VIND sobă motorină Necker-mann cu butoale de tablă, sobe de teracotă demolate, falanță demolată, piese Volga: bară de torsione genți, anvelope, camere, bobine, capete de bară, cuzineti. Telefon 1.13.03. (8608)

Mulțumim călduros tuturor celor care prin prezență și flori au luat parte la funeraliile Dr. CAROL SCHWARTZ. Familia. (8487)

În 19 noiembrie s-au împlinit 3 ani și în 24 noiembrie 10 ani de la decesul dragilor noștri ADELIA și TRAIAN TEAHA. Vă plînge mama, sora, nepoatele, familia Teaha și Istrate. (8486)

Mulțumim rudelor, vecinilor și tuturor celor care prin prezență, flori și coroane au fost alături de noi în momentele grele pricinuite de pierderea scumpului și neuitatului nostru surori și cumnate, TEANA DRONCA, învățătoare pensionară. Familia îndoliată Sașu și Dimitrie Faur. (8498)

Amintim că la 20 noiembrie a.c. s-au împlinit 6 ani de la moartea fulgerătoare a fratelui nostru, TUȚU LĂPUȘCA, de 33 ani, din comuna Semeș. Un gând bun și o lacrimă în amintirea lui! Surorile din Arad. (8515)

La 21 noiembrie s-au împlinit 6 luni de la înclătarea din viață, după o scurtă dar grea suferință a celui care a fost MIRCEA HOTĂRAN. Vel rămîne în amintirea noastră Unchitul Gavril și mătușa Carolina. (8526)

Cu adîncă durere anunțăm că în data de 20 noiembrie s-a împlinit un an de cînd moartea fulgerătoare a răpit dintre noi, în vîrstă de 22 ani, pe scumpul nostru fiu și frate, MIRCEA DRANCIUC. Amintirea lui va rămîne în inima noastră Familia îndurerată. (8535)

Anunțăm rudele, prietenii, colegii, vecinii, că la 28 noiembrie a.c. se împlinesc 3 ani de la moartea fulgerătoare a celui mai drag fiu, frate, unchi, IOAN DUMANSCHI, fost șef tură stația C.F.R. Arad. Comemorarea va avea loc în Aradul Nou, la 25 noiembrie a.c. ora 12. (8559)

În 26 noiembrie 1979 se împlinesc un an de la dureroasa despărțire de scumpul nostru soț, tată și bunic, cel ce a fost NICOLAE CIMPIANU din comuna Pecica. Comemorarea în 25 noiembrie, ora 12, în Pecica. Familia îndoliată. (8570)

Sincere condoleanțe familiiei Ing. Mihai Sirbu, prilejuite de moartea fulgerătoare a tatălui său, LAZAR SIRBU. Colegii de la Întreprinderea „Arădeanca”. (8575)

Cu adîncă durere anunțăm că în data de 23 noiembrie 1979 s-au împlinit 2 ani de cînd moartea l-a răpit din mijlocul nostru pe cel care a fost TEODOR GABOR. Familia îndurerată. (8590)

Cu lacrimi neșterse reamintim împlinirea a 5 ani de la moartea scumpului nostru mame, MARIA

HRIVNAC, din Nădlac. Fiicele Ana și Maria cu familiile lor. (8592)

Cu adîncă durere anunțăm că la data de 28 noiembrie 1979 se împlinesc un an de cînd ne-a părăsit iubita și neuitata noastră soră, cumnată, verișoară și mătușă, MARIA NOVAC, născută COCIUBAN. Comemorarea duminică, 25 noiembrie, ora 12, în Piața Fillimon Sirbu. Familia îndoliată. (8595)

În ziua de 24 noiembrie s-au împlinit 3 ani de cînd moartea nemiloasă a rupt firul vieții scumpului nostru IOAN ȘERBAN din Siclău. Te plîng mereu mama, soția, copilul și nepoata. (8604)

Cu adîncă durere anunțăm împlinirea a 6 săptămîni de la moartea iubitelui nostru soț, tată și bunic, MARCU COCA. Comemorarea în 25 noiembrie 1979, ora 12, în Piața Fillimon Sirbu. (8611)

Cu nemărginită durere anunțăm că la 25 noiembrie 1979 se împlinesc 2 ani de la stingerea din viață a celui care a fost dragul nostru fiu și soț, MIRCEA POPA. Comemorarea va avea loc azi, 25 noiembrie 1979, ora 11, la cîmîturul Pomenirea. Lacrimi și flori pe trîstul lui mormînt! Familia îndurerată. (8619)

La 26 noiembrie se împlinesc 6 luni de cînd ne-a părăsit bunul și dragul nostru soț, bunic și tată, NICOLAE OPINCARU. Nu te vom uita niciodată, ticule drag. (8619)

La 25 noiembrie se împlinesc un an de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna scumpa noastră soție, mamă și bunică, care a fost IULIANA VLAICOV. Familia îndoliată. (8641)

Întregul colectiv de muncă de la Întreprinderea de mărșărit și panificație Arad, este alături de familia Timș în greava încercare pricinuită de pierderea mamei dragi, SZILÁGYI MARIA. În aceste momente vă transmitem condoleanțele noastre. (8554)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Doru Zăvoianu (redactor șef adjuncți), Ioan Borsan, Mircea Dorogosan, Aurel Harșan, Terentiu Patruș Romulus Poescu.

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefon: secretariatul de redacție 1.33.02, administrația și mică publicitate 1.28.34. Nr. 40.107. Tipărit în tipografia Arad